ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И РЕКТОРАТА КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Газета основана в 1964 году

Выходит 1 раз в неделю.

№ 13 (359)

Вторник, 26 марта 1974 г.

Цена 1 коп.

МАРКСИСТСКО - ЛЕНИНСКОЕ ОБРАЗОВА ние коммунистов — дело большое, и не только по своим масштабам, но прежде всего по своему идейно-по-ЛИТИЧЕСКОМУ ЗНАЧЕНИЮ. ЗАДАЧА СО-СТОИТ В ТОМ, ЧТОБЫ И ДАЛЬШЕ УЛУЧ-ШАТЬ ПОСТАНОВКУ ЭТОЙ РАБОТЫ, ТЕСНЕЕ УВЯЗЫВАТЬ ПОЛИТИЧЕСКУЮ УЧЕБУ С КОН-КОММУНИСТИЧЕ-КРЕТНЫМИ ЗАДАЧАМИ СКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, ДОБИВАТЬСЯ, ЧТО-БЫ ОНА СИЛЬНЕЕ ВОЗДЕЙСТВОВАЛА НА РОСТ СОЗНАТЕЛЬНОСТИ И АКТИВНОСТИ ВСЕХ ЧЛЕНОВ ПАРТИИ,

ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЕ-РАЗМАХ, ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО!

УЧАТ И УЧАТСЯ САМИ

тает большой отряд пропагандистов. Вполне естественно, что руководителей семинаров, преподавателей вечернего университета марксизма-ленинизма постоянно волнует, какими методами добиться того, чтобы сообщаемые знания глубоко влияли на слушателей, как сделать свою деятельность наиболее содержательной, плодотворной, эффективной.

Работа пропагандиста от начала до конца, во всех своих видах, формах и методических приемах— дело творческое. Она не терпит шаблона, стандартности мышления. Поэтому невозможно дать какие-то идеальные рекомендации, следуя которым можно сразу стать отличным пропагандистом. И все-таки есть в этой работе такое, без чего не достичь желаемых результатов.

Общеизвестно, что интерес к занятиям является предпосылкой успеха партийного просвещения. Хорошей иллюстрацией этого положения является работа теоретического семинара на кафедре философии и научного коммунизма, которым руководит старший научный сотрудник, доцент В. Н. Лавриненко. Слушатели работают над проблемой социологии личности. Уже заслушаны и активно обсуждены такие интереснейшие доклады, как «Научнотехнический прогресс и проблема индивидуальности в трудах марксистов ГДР» А. А. Денисовой, «Социальная активность как способ самоутверждения личности» Н. Е. Николаевой, «Проблема индивидуальности» Л. А. Торунцовой, «Проблема целостности личности» В. Т. Ковалевич, «Роль семьи в формировании личности» Э. И. Мартыновой. К очередному занятию готовит доклад «Формирование интересов личности» ассистент В. Е. Малюгин,

Важно отметить, что тема теоретического семинара совпадает с научными интересами большинства сотрудников кафедры. Ряд диссертаций по социологии личности уже защищен или готовится к защите — А. А. Денисовой, Г. Н. Романюк, В. Е. Малюгиным. Продолжают научную работу в плане разработки различных аспектов проблемы личности доценты В. Н. Лавриненко, Л. А. Торунцова, В. Т. Ковалевич, аспиранты С. Н. Лисина, Л. А. Каверзина, а также Н. В.

Ивкина и Н. Е. Николаева. Семинар на кафедре стал местом дискуссий, оживленных обсуждений теоретических проблем, творческого обмена опытом. И это достигнуто благодаря тому, что используется интересный и актуальный жизненный материал, взятый из различных областей науки о современном обществе, что проблема личности изучается комплекс-

Люди учатся и учат, совершенствуя свое пропагандистское мастерство. Многие преподаватели кафедры являются хорошими руководителями теоретических семинаров на других кафедрах. Преподаватели М. Ф. Плотников, В. Т. Ковалевич, Л. А. Торунцова, Н. Е. Николаева, Н. В. Изкина, В. К. Масанский и другие являются пропагандистами города. Недавно заместитель заведующей отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Г. Е. Голубева посетила семинар на кафедре радиотехники, который ведет преподаватель философии А. А. Иванов и дала положительную оценку как докладу слушателя, так и методике проведения семинара.

Чем шире кругозор пропагандиста, обширнее объем его знаний, тем больше у него возможностей для успешного осуществления своей общественно-политической миссии. Поэтому вполне естественно полагать, что для руководителей политической учебы самое важное место должен занимать вопрос правильной организации их собственной теоретической подготовки. Систематическое накопление и обновление научных знаний необходимо пропагандисту потому, что эти знания нужны не ему одному, но всем тем, кого он призван просвещать и воспитывать. Решению этой задачи в полной мере способствует теоретический семинар на кафедре философии и M. SEEP, научного коммунизма.

ассистент кафедры истории КПСС, член парткома.



Четвертый год руководит теоретическим семинаром на кафедре деталей машин ее заведующий, доцент Виталий Андрианович Турышев. Как пропагандиста его отмечали Почетными грамотами горком и райком партии.

На снимке: В. А. Турышев с активными участниками семинара «Проблемы мира и социализма» Н. В. Василенко и В. Г. Калюским. С. ЛИПОВКИ.



Лина Андреевна Торунцова, доцент кафедры философин и научного коммунизма — один из лучших пропагандистов города.

Фото С. ЛИПОВКИ.

ЖИВОЙ ИНТЕРЕС К СОВРЕМЕННЫМ ПРОБЛЕМАМ

В наше время растет интерес к марксистско-ленинской теории. Причем особенностью является **ЭΤΟΓΟ** процесса стремление слушателей, опираясь на теорию, глубже анализировать сложные события практики коммунистического строительства, международных отношений.

Это хорошо показало состоявшееся недавно на кафедре вычислительной техники занятие теоретического семинара. Обсуждалась тема: «Идеологическая борьба на современном этапе».

Присутствовали все слушатели. Отрадно, что среди них молодежи. Актуальность темы вызвала живой интерес у участников занятия. Выступил ассистент кафедры А. М. Строгов. Он, в основном, правильно осветил вопросы темы. В свете оценок XXIV съезда КПСС и последующих партийных документов он проанализировал успехи политики КПСС, причины усиления идеологической борьбы, дал отпор измычшлениям наших врагов.

Слушатели задали ему вопросов, в частности, о Конгрессе сторонников мира, о задачах, определенных в чи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, произнесенной на этом Конгрессе, о том, как координируется внешняя политика социалистических стран.

Одновременно шел разговор о том, как шире вести воспитательную работу среди студентов.

Присутствовавший на занятии, по поручению партбюро факультета, доцент кафедры истории КПСС Д. А. Васильев сделал обобщение по выступлениям и дал, в основном, положительную оценку занятию. Он подробно рассказал слушателям о внешнеполитической деятельности ЦК КПСС и советского правительства в период после XXIV съезда

Есть все основания считать, что занятие принесло пользу слушателям.

> Д. АРСЕНЬЕВ. наш корр.

изучаем экономику КРАЯ

В коллективе административно-хозяйственной части регулярно проводятся политинформации. С ними выступают коммунисты Л. А. Дайн, Г. Г. Метляев, С. Г. Чварков, М. И. Евстигнеева и другие. Слушатери проявляют большой интерес к проводимым беседам.

ли проявляют большой интерес к проводимым беседам.
Кроме того, работает семинар по теме «Актуальные проблемы развития экономики Красноярекого блемы развития экономики Красноярского края в девя-той пятилетке». Участники семинара работники административно-управленческого аппарата к занятиям относятся серьезно. Руководитель систент кафедры политэкономии Т. К. Трубицына сумела вызвать интерес у слушателей, активизировать занятия.

К. СИЛИНА, сенретарь партбюро адми-нистративно-хозяйственной

СЕМИНАР-ПОЛЕЗНАЯ ФОРМА

Задачи идейно-воспитательной работы среди студенческой молодежи сложны и ответственны. Успех их выполнения зависит от тех, кто воспитывает студентов. Вот почему каждый преподаватель, чтобы быть на уровне современных требований, предъявляемых к нему, обязан непрерывно учиться, овладевать знаниями, набираться опыта. Особая роль принадлежит марксистско-ленинской подготовке, Расскажу о том, как она организована у нас.

опыта. Осоовя роль принадлежит марксистско-леннской подготовке, Расскажу о том,
как она организована у нас.
Группа преподавателей работает в теоретическом семинаре «КПСС — организатор
вооруженной защиты социалистического
Отечества». Руководит ею заместитель начальника военной кафедры полковник
Г. Е. Даршин. В основе марксистско-ленинской подготовки в нашей группе лежит
лекционно-семинарский метод проведения
занятий. Он имеет ряд достоинств и преимуществ: дает возможность привлечь к
занятиям квалифицированных лекторов,
лучше организовать самостоятельную подготовку слушателей, обеспечить _глубокое
обсуждение изучаемых тем на семинарах.
Программой на учебный год предусмотрены 10 лекционных и 5 семинарских занятий. Уже проведено 8 двухчасовых лекции и 4 четырехчасовых семинара. Кроме
того, в помощь слушателям прочитана
лекция на тему: «Международная деятель-

Сразу же после лекции слушателям вы-деяется план семинара и определяется до-кладчик по наиболее сложному вопросу темы. В ходе подготовки к семинару все слушатели работают над темой, изучают и конспектируют первоисточники и, в пер-вую очередь, произведения В. И. Ленина и документы XXIV съезда КПСС. Лучшие конспекты имеют преподаватели Д. П. Акулич, А. И. Жуков, А. А. Николаев, Е. Я. Рудник и некоторые другие.

Рудник и некоторые другие.

Идейно-теоретический уровень семинаров обычно повышается, если на них выступают слушатели с рефератами. Поэтому занятия в нашей группе обычно начинаются с заслушивания докладов или рефератов по наиболее сложным вопросам темы, а затем обсуждение продолжается соглавно планам. Такой порядок проведения семинарских занятий обеспечивает высокую активность слушателей и творческое обсуждение узловых вопросов темы. Подготовка реферата — это сложный творческий процесс. Чтобы сделать его качественно, напо основательно потрумиться:

чественно, надо основательно потрудиться:

перечитать и осмыслить немало литературы, связать теоретические положения с жизнью и повседневной практикой, сделать обобщения и выводы. В нашей группе наиболее успешно справились с этой задачей слушатели И. В. Казаков, В. Н. Коломеец, Н. И. Фенченко и В. М. Атоманчук. На семинарских занятиях выступили свыше 20 слушателей, наиболее содержательными были выступления М. В. Преснова, А. К. Назаренко, Н. П. Коновалова, Д. И. Лейченко, В. С. Пугачева, Э. А. Задыхайло и некоторых других.

Хорошая идейно-теоретическая подготовка этих преподавателей благотворно сказывается на обучении и воспитании студентов. Группы, над которыми они курируют, отличаются высокой организованностью и дисциплиной.

Все слушатели семинара принимают

Все слушатели семинара принимают активное участие в идейно-воспитательной работе со студентами. Они выступают в группах с докладами, беседами, политинформациями, обзорами важных статей, опубликованных в периодической печати. Одним словом, учеба в теоретическом семинаре приносит всем нам большую пользу.

С. ТЕЛЯТНИКОВ, секретарь партбюро военной нафедры.

Позади остались дни трудных спортивных сражений, снова мелькают в окне автобуса привычные глазу стрелы башенных кранов, дома новостроек. Вот и опять он в родном Красноярске. В мыслях Виктора проносились одно за другим события первых двух студенческих лет, наполненных фейерверком удач, тревог и волнений.

При первой встрече с Виктором, мне не повезло, не получился у нас интересный разговор. На мои вопросы он отвечал скованно, смущение брало верх. Но вот у меня в руках две исписанные страницы. Не сразу удалось разобраться в каждом слове. Видно по всему, что времени свободного у него мало, зачеркнутые слова и строки говорят быстро бегущем потоке мыслей.

Это были ответы на мои во-

«...Поступил в 1971 году в наш институт. Мечта о научработе давно жила во мне, но где и как приложить свои силы и знания, я себе не представлял. В этом мне помог доцент кафедры электро-снабжения Л. С. Соловьев. Под его руководством я ра-ботал до конца первого кур-

са. Встречей с этим опытным преподавателем была открыта новая страница в моей студенческой жизни. Он помог мне научиться правильно распределять свое «рабочее» и свободное время. Благодаря этому, я смог не только хорошо учиться, заниматься научработой, но и выделять время для спорта.

Секция альпинистов стала моим вторым увлечением. А долгожданные летние поездки

Я, И. Бульбика заметил способного студента и на его предложение заняться исследованиями Виктор с радостью согласился.

я ознакомился «…Вначале литературой, продолжаю читать неразборчивые строчки — а затем Янис Иванович стал давать мне различные практические задания, которые с каждым разом увлекали меня все больше и боль-ше. Когда пришла пора летних

назначили ответственным за НСО на курсе. Наша работа заключалась в том, чтобы помочь каждому студенту найти самого себя. Не без помощи было создано СКБ на кафедре информационно-из-мерительной техники, где студенты будут выполнять научные исследования по заказам предприятий города и края. Наша группа сейчас занимается созданием факультетского стенда, отражающего работу

от такой он, Виктор!

альплагерь чем их можно сравнить? Они дают заряд бодрости на целый год. Воспоминания о прекрасных днях, проведенных в горах, долго живут в сердце каждого альпиниста. Волна спортивных мероприятий, захвативших меня, оттеснила работу в НСО на второй план, и в начале второго курса все свое свободное время пропадал в спортсекции».

Но однажды опытный глаз талантливого " педагога заведующего кафедрой теоретических основ электротехники

каникул. я остался на кафедре. За полтора месяца было сделано много интересных исследований.

Увлечение спортом по-прежменя. нему не оставляло Прошлым летом я получил разряд по альпинизму. Теперь я не боялся неожиданностей, все шло по строго намеченному плану: учеба, работа в

HCO, спорт». Дальше Виктор открывает секрет своих успехов:

«Режим дня помогает мне больше сделать. Недавно мне поручили очень важное дело

членов НСО. Информация поможет определиться многим однокурсникам и попутно украсит стены корпуса «А» ЭТФ».

Вот так закончил вторую, наскоро исписанную страничку отличник группы 121-3 Виктор Толстой. А какие были вопросы, наверно, каждый, кто прочитал эту заметку, понял из его ответов.

А. СУВОРИН. заведующий лабораторией кафедры теоретических основ электротехники.



Один из лучших результатов в кроссе студентов санитарно-технического факультета показал первокурсник Юрий Антохов, которого вы видите на снимке.

Фото С. ЛИПОВКИ.

COCTABE СБОРНОЙ

Два дня в спортзале № 2 нашего института проходило лично-командное первенство края по классической борьбе среди молодежи. Это был смотр сил перед республиканскими соревнованиями. В нем приняли участие и наши борцы. Ребята с честью выдержали экзамен. Чемпионами стали В. Чебодаев (МСФ), С. Сизых (СФ). Второе и третье места заняли С. Бочнарев (СФ) и Ю. Брюханов (ТЭФ). Все четверо вошли в сборную, которой через ненеделю в Ростове предстоит защищать честь края на республиканских соревнованиях.

Один участник соревнований был отмечен призом «За лучшую технику». Это бы наш Владимир Чебодаев Это был тот самый, который совсем недавно на Всесоюзных со-ревнованиях на приз Героя Советского Союза Исака Ибраева в Петропавловске занял второе место.

Пожелаем нашим ребятам спортивной удачи!

А. САЛОМАТИН, студент 4-го курса ЭТФ.

вышли ВПЕРЕД

С 10 по 13 марта во втором спортивном зале проводилось первенство института по самбо. Команда нашего радиотехнического факульрадиотехнического факультета впервые за несколько лет заняла 2-е место. До этого она всегда оказывалась в числе последних. Отлично выступили Павел Глуховский, Георгий Зенин и Валерий Кубарьков, которые заняли призовые места. А вот кто еще входил в состав команды: В. Толстенко, Н. Пушкарев, В. Шаюк, В. Чичинин, В. Киселев, М. Сумин, В. Емельянов и В. Иванов. Каждый из них очень постарался для достижения такого успеха.

Молодцы ребята! Так держат!

На первом месте была команда автодорожного, на третьем — электротехни ч еского факультета.

Редактор

И. ВАСИЛЬЕВ, студент РТФ.

В. Н. СЕКЕРИНА.

ЛАУРЕАТЫ КРАЕВОГО KOHKYPCA

За них радовались: «Удача! Успех!». И все эти по-здравления пришли, казаказалось бы, неожиданно. Да, да, никто, а прежде всего девушки — Люба Арбузова и Лена Гритчина, студенткиэкономистки третьего курса ТЭФ — не ожидали, займут первое и второе места на краевом смотре работ по философии.

...Все мы проходим через — пишем рефераты. Одним это удается хорошо, другим — хуже, а кто-то пихорошо. шет их «абы сдать». Но признание лучшими из лучших — это уже само собой означает, что авторы потру-дились на совесть. И хотя девчонки утверждают, что писали как обычно, что нет в их рефератах «эврики», мол, так, ничего особенного, я знаю, что это от скромности, а на самом деле не так, вернее, не совсем так.

Действительно, на работу ими затрачено времени ровно столько, сколько уходило и на другие рефераты. А весь секрет в том, что они умеют работать, и когда предстояло написать рефераты по философии, им было ясно, что они должны быть «на уровне». Для них как совершенно естественное выкладываться в той работе, какую в данный момент выполняют. Вот и в зачетках у обеих — отлично, хорошо, опять отлично.

Только не надо думать, что



«виновники» торжества этакие сухари-философы, что сидят они день и ночь над книгами, корпят и света белого не видят. Занимаются, безусловно, много, но и не замынаются в одной учебе. Лена, например, член учебно-воспитательной комиссии факультета, знаете, сколько уносит это времени и энер-

Внешне эти обаятельные девушки не похожи друг на друга. Разве только улыбки да уравновешенность напоминают одну в другой. В группе обеих уважают, часто обращаются с просьбой объяснить или просто посоветовать. Да, это тоже у них общее — доброта, безотказность, стремление помочь другим.

У них свои большие и маленькие проблемы (у кого из студентов их не бывает), споры, вопросы. К тому же и на каток сбегать хочется, и в кино, и просто побродить по лесу. Да мало ли нужно успеть!

...Кончается еще один учебный день. Студенты расходятся, а где-то среди них Лена Гритчина и Люба Арбузова. Это их рефераты получили путевки в Москву на республиканский смотр научных студенческих работ. Успех пришел, совсем ни неожиданно...

студентка 3-го курса ТЭФ, член пресс-группы НСО.

На снимке: Любовь Арбузова и Елена Гритчина. Фото С. ЛИПОВКИ.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Идет новый учебный се-Студенты пришли после каникул отдохнувшие, набравшиеся сил. И, конечно, каждый, как обычно, решил с самого начала и до конца семестра посещать все лекции, хорошо готовиться к семинарским и практическим занятиям. Таков их долг.

Студентов после каникул встретили светлые, чистые

МЕШАЕТ

аудитории, в некоторых успели произвести ремонт, они выглядят прямо-таки нарядными.

Но хочется сказать и о кое-каких недостатках, касающихся учебного процесса. Например, у студентов 3-го курса нашего факультета теперь почти все занятия проходят в корпусе «Б». Поток у нас большой, а в аудитори-

ях не хватает мест, вот приходится перед каждой ленцией собирать стулья со всего этажа. Кроме того, в аудиториях холодно, иногда приходится сидеть на лекциях в пальто.

Хочется, чтобы на это было обращено внимание.

т. сергоманова, председатель учебно-воспитательной комиссии СТФ.

И Сибирь, и Урал

В субботу 16 марта на ме-ханическом факультете состоялось распределение.

основном получали направления по краю. Очень многие остались в самом Красноярске, на заводах — телевизорном, «Красмаше», «Сибтяжмаше», комбайновом, «Краслесмаше», медпрепара-тов и других. Семь мест бы-ло в новый город Сосновоборск на завод автоприцепов. Выпускники поедут также на комбайновый завод в Назаро-во, в город Касли Челябинской области, в Новосибирск на электровакуумный завод, в Омскую область. Несколько человек остаются на кафедрах института и многие пой-

дут служить в армию.
У «литейшиков» «литейщиков» возможность выбора городов была шире: Свердловск, Томск, Новосибирск, Оренбург, Бийск, Сосновоборск, Дивногорск, Златоуст и, Красноярск. Да, конечно, выбирать можно. Но, увы, не всем. Как всегда, сначала заходили студенты с высокими баллами, а тем, кто учился кое-как, выбирать не приходилось -- уж что останется.

Хочется назвать таких студентов, при упоминании фамилий которых представители заводов сразу говорили: «Принимаем. Вопросов нет». Это Валя Перфильева, Сережа Дрюков, Холмачев, Володя Надя Завистнова, Глеб Димов, Света Курочкина, Леонид Зимбицкий.

Распределение — начало новой «взрослой» жизни. Немного странно было слышать. как члены государственной комиссии обращались к нашим выпускникам по имени и отчеству, а те смущались и от неожиданности останавливаеще не веря в то, что обращаются к ним.

Впереди у наших ребят серьезное испытание - защита дипломных работ — экзамен на то, чтобы стать инженером. Пожелаем им последнее студенческое «Ни пуха, ни пераl».

Н. ВАСИЛИАДИ, студентка 4-го курса МФ, выпускница отделения журналистики ФОПа.